

“汉语桥”中学生选手圆梦北京标志性建筑 穿越今古，争当长城好汉！

郑报全媒体记者 苏瑜 张竞映 马健 周雨 北京报道

昨日，前来中国参加第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛的选手先后来到奥林匹克公园和长城参观。活动中，现代科技和古老文化激情碰撞，闪耀出炫目的火花，照亮每一位选手的中国梦，也让“汉语桥”这座“友谊之桥、文化之桥、交流之桥、心灵之桥、和平之桥”更加出彩和坚固。

当日上午，选手们一行来到奥林匹克公园，一下车便被眼前庞大的建筑所吸引，纷纷用“奇妙”来形容这座巨大的网状钢结构建筑。随着越走越近，“鸟巢”现身在众人眼前，选手们迫不及待地摆出各种pose拍照留影。兴之所至，来自加拿大、美国、哥斯达黎加的6个姑娘、小伙子，还兴奋地跳起了前一天刚学会的广场舞。

与圆形“鸟巢”相呼应的是坐落在附近的“水立方”——国家游泳中心。两座建筑以“天圆地方”为设计思想，是中国传统文化和谱统一思想和现代科技的完美结合。选手们在园区体验着“鸟巢”和“水立方”独特的建筑美学，感受奥林匹克精神。

当日下午，选手们前往向往已久的长城。“不到长城非好汉！”选手们都知道这句中国的俗语，一路上满怀期待、兴奋不已，一到长城，便纷纷喊出这句话表达激动的心情。

“长城是世界八大奇迹之一，一直想来看看，今天终于圆梦了！”来自尼泊尔的14岁选手安浩泽，虽然汉语说得还不够流利，但年纪小小的他十分有上进心。领队老师陈晓琼告诉记者，安浩泽的梦想是来中国上大学，将来学成回去报效国家。“他很有梦想，也很努力。他所在的学校三年级至八年级设置有汉语课程，其他年级没有。他上了九年级后，就利用每天上学前和放学后的时间来找我继续学习汉语。他此前也因演讲比赛获得过到成都、上海的机会，这次再次赢得来中国的机会，他非常开心，也很珍惜。”



选手们在鸟巢跳起欢快的舞蹈

慕田峪长城历史悠久，是明朝万里长城的精华所在，也是长城最雄伟壮丽的一段。选手们登乘缆车，将雄关风光一览无余。当大家徒步攀登一段时间后，开始气喘吁吁，有老师唱起《好汉歌》，学生们也跟着学起来，不一样的口音，一样的壮志豪情，一瞬间，士气大振。

来自赞比亚的选手娜琪和来自佛得角的选手米丽西显出巾帼本色，与领队老师一起在长城上留下“女汉子”的豪言壮语。“在上面看远处的长城，真的如同巨龙一般横卧在山脊上，太壮观了，漫山的植被很漂亮，绿的、黄的、红的，既有自然的秀美，又有历史的厚重和沧桑。”

连日来的活动中，有三个女孩几乎形影不离。她们是哥伦比亚的苏菲娅、乌拉圭的孟姜和智利的星美姜。16岁的苏菲

娅虽然只学习了一年汉语，却很有自信；17岁的孟姜喜欢中国电影、汉服和国画；16岁的星美姜刻苦苦练三个多月终于成功晋级——三位母语同为西班牙语的小姑娘通过“汉语”这个桥梁，在异国他乡找到了心灵上的共鸣，她们在行程中切磋汉语，分享学习过程中的酸甜苦辣和对美好未来的期待。

苏菲娅说，两日来的参观让她受益匪浅，也更坚定了她的中国梦。2018年3月，苏菲娅的父亲被外派到中国，成为哥伦比亚驻华使馆的工作人员，包括爷爷、奶奶在内的祖孙三代一家六口都随他来到北京生活。

“爸爸不懂汉语，他告诉我和妹妹，如果你想和这里的人交流，就要学习汉语。于是我们俩就开始学。”苏菲娅说，学

汉语对她来说是“冒险”，因为大家都说汉语很难学，“但我喜欢中国，愿意去迎接这个挑战。”

“我的梦想是能够来中国上大学，将来能长期在哥伦比亚驻华使馆工作，或者回到哥伦比亚从事对华贸易，总之，我的未来注定要和中国的、和汉语紧紧绑在一起。”为期一年的留学生涯，苏菲娅每天至少要学习汉语6个小时，回国后，她选择到孔子学院继续学习，并在第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛哥伦比亚预选赛中脱颖而出。

这几天，苏菲娅和很多选手一样，都在认真准备10月24日才艺展示的表演。她的中华才艺能否在展示中收获评委的青睐？“全日制”的汉语集中学习能否助她突出重围？让我们拭目以待。

志愿者进社区服务老人

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 巴小路)为更好地服务社区老人，近日，二七区京广路街道祥云社区颐养安居中心联合京广路社区卫生服务中心、辖区美容美发学院志愿者，开展志愿服务进社区活动。

志愿服务活动有义诊、义剪等。在义诊过程中，志愿者免费为老人测量血压血糖、为社区老人发放健康生活方式核心信息手册，并进行关于冠心病的主题健康讲座。另外，考虑到社区里有些老人年事已高，不方便去理发店，特邀请志愿者进社区为老人们免费理发，获得了社区老人的一致好评。

据介绍，志愿服务进社区，帮助社区老人解决了生活上的部分需求，为老人送上丝丝温暖，让老人在家门口就能享受便捷的便民服务。活动负责人称，今后会将更多的便民服务送到老人身边。

社区清洁日 扮靓我家园

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王莹)为提高群众身边环境卫生质量，努力营造清洁、舒适、优美、和谐的社区环境，我市管城区馨湾社区党群服务中心18日开展“创建文明城区 共建美丽家园”社区清洁日活动。

活动中，志愿者被分成三个小组，对机务段家属院开展捡拾绿地白色垃圾、清除树枝树叶、铲除小广告等环境整治活动。大家不怕苦不怕累，对小区道路两侧电线杆、配电箱、围墙等区域的小广告、非法张贴的宣传品等进行治理，还对违规骑共享单车进入小区的居民进行劝导，用实际行动响应“劳动最光荣”，齐心协力治理社区环境，形成了维护社区卫生，人人动手参与清洁日活动的良好氛围。为社区营造整洁优美的环境添砖加瓦，奉献出自己的力量。

通过本次社区清洁日活动，充分发挥志愿者的带头作用，社区在一定程度上环境得到了改善，小区环境干净整洁了许多，使环境焕然一新，同时也对社区的居民进行了无声的宣传，加强了居民的卫生保护意识，有效改善辖区整体环境卫生水平和居民生活环境，提高居民保护环境的意识。

绿城推广集群式楼房智能养猪模式

“楼房式猪场”首次亮相

本报讯(记者 成燕)面对猪肉价格持续上扬，如何确保猪肉市场平稳供应？如何通过更安全、高效的养殖方式提高生猪出栏量？昨日，在“楼房式猪场”技术推广会上，一种全新的集群式楼房智能养猪模式首次亮相绿城，引起业界人士关注。

据了解，这种“楼房式猪场”配有中央厨房、隔离区、物资总仓、生产区、生活区、污水厂、饲料厂、中转站八大结构性板块；外围道路科学区分洗消中心和饲料道路、人员进场道路、出猪道路、物料通道、污水厂道路。同时采用科学的分层独立饲养模式以降低疫病感染风险。每层楼房就是一个独立的集约化养殖单元，具有独立性、封闭性，每层猪舍形成独立封闭的生物防控系统，可有效阻断层与层之间疫病传播，避免老鼠、蚊蝇、鸟类等进入带来的疫病传播风险。此外，自繁自育式养殖也能够降低外引种带来的风险。

据业内人士介绍，集约化、自动化是现代养猪业发展方向，部分国内大型养猪企业开始依靠先进科学技术探索如何从养殖结构上抵御疫病侵袭，提高生物安全防控水平。正是在这种行业发展背景下，广西扬翔股份有限公司集合国内外多名养猪权威专家、华中农业大学等多方力量，尝试探索新型养猪模式。经过两年多的实践验证，这种集群式楼房智能化养猪模式已取得阶段性成果，不仅经受住非洲猪瘟疫情的考验，更表现出高效的生产和土地集约使用。

省会部分环保专家分析说，这种新型养猪模式拥有地沟通风系统、空气过滤系统、废气集中处理排放、粪污处理系统等。因为产能集中，该智能化模式通过粪污无害化有机肥料处理、废气洁净化处理、有机物和垃圾无害化处理，可较好地避免养猪带来的环境污染问题。

最美河南人·身边正能量

孩子们，你们感恩的样子很暖心

本报记者 郑磊 通讯员 朱曼洁 文/图

看到孩子们结伴过马路，司机提前减速礼让斑马线；孩子们对司机叔叔的善举心怀感恩，纷纷鞠躬表示感谢……这样暖心的一幕出现在郑州街头，经过网络转载传播，司机李明博成了“网红”，化身郑州正能量“代言人”。

“每当看到笑逐颜开的孩子，都会觉得心都被暖化了，尤其是当一排可爱的小朋友，主动对你招手对你说‘谢谢’，那更是能让你乐上好几天。”回忆起17日上午发生的事，郑州公交22路车长李明博仍然开心不已。

当日10时左右，李明博驾车到省体育中心站，来到斑马线前，看到一队手牵手过马路的小朋友，他就主动停车，示意小朋友们先过。眼看着在老师带领下，小朋友们已经走到了车前，突然这群可爱的孩子不整齐但是都很真诚的朝车长鞠躬，有的还向他挥手，车长愣



孩子们在斑马线上向车长表示感谢

了一下，赶忙微笑着向孩子们招手，并示意他们快点过去，这样不安全。

接下来的几天里，车长都美美滋滋的，只要一想起这件事，就觉得忍不住想笑：“都说孩子们最

单纯，他对你表示感谢表示喜欢，都是发自内心的。我就觉得我们车长天天自觉地礼让行人，没白费劲。”李明博坦言，没想到这段视频会被那么多人转载，大家都为郑州和谐交通行为点赞。

老人体力不支摔倒在地 巡防队员伸出友爱之手

本报讯(记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图)昨日上午，在健康路与同乐路交叉口附近，一名身患严重腰椎间盘突出突出的耄耋老人独自外出理发途中，因体力不支突然倒下，瘫坐在地上。热心的巡防队员看到后赶紧走上前询问情况，及时联系老人的家人接其回家。

昨日11时许，金水区经八路办事处巡防中队队员贺占城、张根柱等人巡逻到健康路与同乐路交叉口附近，看见一位老人靠墙坐在地上，低声呻吟着，表情十分痛苦。

经询问，老人自称姓李，今年85岁，家住附近小区，患有严重的腰椎间盘突出。老人说：“我想去附近理发店，没想到刚走到这里，就感觉体力不支摔倒在地上。平时出来都是孩子用轮椅推着，这次不想麻烦孩子，想自己走路去理发店，可走到这里撑不住了。”

听闻此话，巡防队员通过手机通讯录，很快就联系上了老人的儿子李先生。几分钟后，李先生推着轮椅匆匆赶来，向巡防队员表示感谢。队员帮忙把老人搀扶到轮椅上后，李先生说，由于父亲行动不便，他曾在家里给父亲理发，但老人嫌他理得不好，他就用轮椅推着父亲去理发店理发，“有时候工作忙，就打电话让理发师上门。可能是上门理发的费用较高，习惯节俭的父亲不能接受，理了几次后，就不让理发师来家理发了。”



巡防队员帮忙将老人扶上轮椅

爱粮节粮 从我做起

多所小学开展宣传周活动

本报讯(记者 王红)“一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。在第29届全国爱粮节粮宣传周活动期间，郑州多所小学以丰富多彩的活动，把“爱粮节粮、从我做起”理念“种植”到学生心中，让孩子们从校园到家庭践行“光盘行动”。

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”10月16日，世界粮食日，郑州经济技术开发区泰和小学，伴随着孩子们清脆的诵读声，“爱粮节粮，勤俭节约”为主要内容的主题班会开始了。一则则充满童趣的小故事，一首首朗朗上口的儿歌，一张张趣味十足的照片，一幅幅制作精美的PPT……一年级一班，班主任老师精心准备的资料，不仅让孩子们切实感受农民劳动的辛苦，也让孩子们理解到爱惜粮食、勤俭节约是中华民族的优秀传统。在一年级四班，三位学生给同学们现场带来了情景表演《悯农》，孩子们用真挚的肢体语言，向大家展现出农民伯伯的辛苦和粮食的来之不易。看完表演，学生们自发反思了自己生活中存在的浪费行为，表达了自己的见解，有的说要实行“光盘行动”，有的说以后再也不要挑食的小孩了……

在互助路北校区，全校各班级老师们多年来都一直把“爱粮节粮”“光盘行动”“勤俭节约”融入日常的教学教育活动中，融入红领巾少先队活动中，从点滴培育孩子们珍惜粮食、文明用餐的意识。少先队经常利用红领巾广播站，向全校师生进行“爱粮、节粮”专题广播，大队委号召师生们无论是在家用餐，还是在外用餐，都要坚持“爱粮节粮、从我做起”。作为全国少先队优秀“动感中队”代表之一，六年级二班还邀请从事专业领域的家长为学生们开设国际课程，向学生们普及我国粮食安全形势、粮食供给状况、健康消费、合理膳食等科普知识，让孩子们从多方面了解我国粮食情况。一方面拓展学生视野；另一方面，也让“爱粮节粮”的理念更加深入人心。

“学校大力倡导‘光盘行动’，让学生积极参与到‘爱粮节粮’活动主题教育活动中，通过引导孩子们在日常生活中按需用餐、践行‘文明餐桌’，也能让孩子们吃得更科学、身体更健康。”金水区艺术小学老师海霞表示，通过主题活动，让学生都能更深刻认识到厉行节约的重要性和必要性，也明白了节约是一种美德，节约是一种品质，节约是一种责任。未来，师生们也将同心协力，拿出实际行动，从现在做起，从点滴做起，让节约粮食内化为自觉，成为习惯！

高职扩招补报名启动

退役军人可再次报名

本报讯(记者 李丽君 通讯员 海晓笛)昨日，记者从河南省退役军人事务厅获悉，全省高职院校扩招补报名再次启动，8月份未参加报名和未录取的退役军人可再次报名，报名时间10月17日至21日，退役士兵每年可享受8000元内学费资助政策。

据悉，退役军人参加高职院校进行学历深造，是国家关于新时代退役军人工作的决策部署，是帮助退役军人适应经济社会发展，提高退役军人就业创业能力的重要举措。

截至10月19日18时30分，本次高职扩招共报名人数18705人，其中普通高中毕业生1207人，中职毕业生1907人，退役军人14671人，下岗失业人员31人，农民工347人，新型职业农民106人，企业职工257人，村两委干部179人。

考生通过登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)，点击首页“网上服务大厅”中的“河南省普通高校毕业生招生考生服务平台”，按要求如实填写基本信息后，向报名点交验报名所需证件，现场照相、身份证件扫描信息，并在打印的报名登记表上签字确认。

比比谁是“金算盘”

郑州举办地方高校职业技能竞赛

本报讯(记者 王红 通讯员 李晓培)经过层层选拔、激烈竞争，19日，第五届郑州地方高校职业技能竞赛会计技能大赛在郑州财经学院落幕。

据介绍，本次大赛旨在推进郑州地方高校高素质应用型会计技能型人才培养，展示高等职业教育教学成果，强化教育教学实践性和职业性，推动教育教学改革和实践教学的深化，通过竞赛搭建培养人才、锻炼人才、发现人才的平台，提高郑州地方高校会计专业的教学水平，为加快建设国家中心城市提供人才支持。

决赛现场，来自全省各地高校的16支参赛队伍在比赛同台竞技，相互切磋。竞赛分为会计基本技能和会计信息化技能两个环节，分别采用团队协同作战和单人单机独立竞技的方式进行。在会计基本技能环节，团队成员分别担任出纳、成本会计、总账会计和会计主管四个角色，在真实账务模拟中，共同完成一系列财务分析与处理任务。

作为大赛主办方，郑州财经学院会计专业(会计信息化方向、注册会计师方向)是河南省民办高校品牌专业、河南省高等学校专业综合改革试点专业。现场，郑州财经学院与河南誉鑫会计师事务所举行了校企合作签约仪式。

郑航成功研制工业级无人机

为母校70岁生日献礼

本报讯(记者 张竞映 实习生 林香元)19日，在郑州航空工业管理学院发展论坛暨建校70周年大会上，由该校自主研发的工业级无人机“郑航一号”正式亮相，这颗耀眼的新星成为全体郑航人送给母校最好的生日礼物。

据了解，与平时大家常见的主要用于航拍、跟拍等娱乐场景的消费级无人机不同，“郑航一号”工业级无人机采用轮式起降、全过程自动控制、多链路监控、组合导航等技术，具有操作方便、可靠性高和易维护等特点，并具备一定抗风、雨、雷电等能力，其有效任务载荷200公斤，巡航速度200公里/小时，飞行高度4000米，巡航飞行时间8小时。

郑州航空工业管理学院院长李勇表示，接下来，学校将持续加大研发力度，开发具有航空物流、国土资源勘测、农林植保、气象探测、海事、应急救援等功能的多用途无人机系统，为国防和国民经济建设做出更大的贡献。